

马来西亚反对党60年来首次赢得大选 92岁马哈蒂尔再度担任总理



5月10日,在马来西亚必打灵查亚,马哈蒂尔庆祝大选胜利。 新华社发

新华社吉隆坡5月10日电 刚刚率领反对党阵营赢得马来西亚大选胜利的前总理马哈蒂尔10日晚在国家皇宫宣誓就职,时隔15年后再次担任总理。92岁高龄的他也成为目前世界上最年长的政府领导人。

马来西亚选举委员会当天凌晨公布的选举结果显示,马哈蒂尔率领的反对党阵营希望联盟(希盟)战胜了连续执政长达60年的国民阵线,手握国会下议院半数以上议席,具备组建新政府的资格。

马来西亚国家电视台的直播画面显示,马哈蒂尔当天晚上身着马来传统服装,在最高元首穆罕默德五世的见证下完成宣誓,陪同他完成就职仪式的还有其妻子和希盟成员党的多位领导人。

马哈蒂尔于1981年至2003年担任总理22年,是马来西亚任职时间最长的总理。担任总理期间,他致力于发展经济和国家的现代化建设,至今仍得到许多马来西亚人的尊敬。

如何打造内阁团队

马哈蒂尔出任总理,首当其冲的挑战就是,怎么在没有执政经验的团队中挑选精英打造一个靠谱的内阁。

马哈蒂尔前是马来西亚第四任总理,1981年至2003年在位,是马来西亚执政时间最长的总理。他已年逾九旬,而且已卸任15年。他当年执政时的团队成员也多已年迈。

希望联盟中有类似马哈蒂尔那样的前马来民族统一机构(巫统)成员,如前副

总理毛希丁等,以及有州一级执政经验的槟城首席部长林冠英、雪兰莪州州务大臣阿兹明·阿里等人,但要找到数十个内阁部长、副部长人选绝非易事,更不要提外交、国防等关键职位。

马哈蒂尔说,希望联盟还没有内阁人选名单,唯一确定的内阁成员人选是前副总理安瓦尔的妻子、希望联盟成员人民公正党党首万·阿齐扎·万·伊斯梅尔,她将担任副总理。

国际原子能机构说 伊朗一直按要求 执行伊核协议

据新华社维也纳5月9日电 国际原子能机构总干事天野之弥9日发表声明说,该机构确信伊朗一直在按要求执行伊朗核问题全面协议,将密切关注有关伊核协议的事态发展。

天野之弥在声明中表示,按各方2015年7月达成的伊核协议,伊朗正在接受国际原子能机构严格的核查。到目前为止,该机构确信伊朗一直按要求执行伊核协议。

伊朗最高领袖称 英法德“不可信赖”

据新华社德黑兰5月10日电 伊朗最高领袖哈梅内伊9日在德黑兰发表讲话,称美国不会终止退出伊核协议等反伊活动,而留在协议内的英国、法国和德国“同样不可信赖”。

“美国不仅在核问题上为难伊朗,核问题只是个借口。”哈梅内伊表示,伊朗已签署伊核协议,但美国并未终止、也“不会终止”反伊活动。他说:“现在他们(美国)质疑我们在地区的影响力以及弹道导弹问题,如果我们答应他们要求,他们还会提出其他问题。”

哈梅内伊还表示,对英法德三个伊核协议签字国同样信不过。

伊朗议会9日要求政府对美国退出伊核协议作出“对等回应”。议会议长拉里贾尼表示,若其他签字国无法填补美国退出对伊朗所造成的影响,“伊朗应当以核活动让特朗普回归理性”。

美朝领导人会晤 6月12日在新加坡举行

新华社华盛顿5月10日电 美国总统特朗普10日宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

特朗普当天早上通过社交媒体推特宣布了这一消息。他表示十分期待与金正恩的会晤,并希望双方的会晤能成为促进世界和平的“特殊时刻”。

金正恩9日在平壤会见了到访的美国国务卿蓬佩奥,表示即将到来的朝美领导人会晤将是一次“历史性会晤”。他还下令特赦及遣返被朝鲜扣留的3名美国人。

10日凌晨,特朗普与副总统彭斯在机场欢迎被朝鲜释放的这3名美国公民返美。

金正恩会见美国务卿 双方达成“满意的共识” 朝鲜已释放3名在押美国公民

据新华社平壤5月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜最高领导人金正恩9日会见了来访的美国国务卿蓬佩奥,表示即将到来的朝美领导人会晤将是一次“历史性会晤”。他还下令特赦及遣返被朝鲜扣留的美国人。

报道表示,蓬佩奥此行是为向金正恩转达美国总统特朗普口信并为朝美领导人会晤做准备。金正恩在听取口信后,“对美国总统深切关心通过对话解决问题予以高度评价并表示感谢”。报道称,金正恩同蓬佩奥交换了对半岛地区形势的评价和看法以及两国最高领导层对朝美领导人会晤的立场和意见。会见深入讨论了会晤的业务性问题及其相关程序和方法。金正恩和蓬佩奥就讨论的问题达成了“满意的共识”。

报道还说,金正恩高度评价与蓬佩奥举行良好会谈并取得满意结果。

据新华社华盛顿5月9日电 美国总统特朗普9日说,朝鲜已经释放3名遭羁押的美国公民。特朗普当天早上在社交媒体推特上宣布了这一消息。他说,这3名美国人已随访朝的美



5月9日,金正恩(右)与到访的美国国务卿蓬佩奥握手。 新华社发

国务卿蓬佩奥一同启程返美,3人健康状况看上去良好。

以色列军方轰炸 伊朗在叙多个目标

据新华社耶路撒冷5月10日电 以色列国防军10日称,当地时间9日深夜和10日凌晨,以军方出动战机轰炸了伊朗位于叙利亚境内的数十个目标。

以国防军新闻发言人乔纳森·康瑞克斯10日早上说,9日深夜和10日凌晨,伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”从位于叙利亚境内的军事基地向以色列控制的戈兰高地发射近20枚火箭弹,随后以军对伊朗目标进行了还击。以军轰炸了伊朗在叙境内建立的多处设施,包括“圣城旅”的后勤总部、“圣城旅”位于大马士革国际机场的弹药库、多个情报基地和观察哨所等。

叙军拦截并击落 数十枚以色列导弹

据新华社大马士革5月10日电 据叙利亚国家电视台10日报道,叙利亚防空系统当天持续拦截并击落了以色列射向叙境内的数十枚导弹。

报道援引叙军方消息说,以色列军方从当天凌晨起向叙利亚方向持续发射导弹,叙防空系统不断进行拦截,并“在叙利亚上空”击落数十枚导弹;另有部分导弹击中叙方多个军事目标,包括防空部队、雷达和一处军火库。

目击者称,当地时间10日约3时起,叙首都大马士革持续响起巨大爆炸声,不时有疑似防空导弹从城区多个方向升空,击中疑似来袭导弹后发生爆炸,火光四射。过程持续了一个多小时。